

Instantánea política

Palabras de violencia

Fue primero el señor Prieto quien desde el banco azul, en la prensa y en la tribuna pública lanzó sus palabras de veto contra el partido radical. Lo hizo más tarde el señor Largo Caballero, y en la actualidad, además de los antedichos, son los señores Cordero y don Teodoro Méndez los que reiten la amenaza. Ya no es solo contra el partido radical; toda la política de Gobierno que tienda a separar la influencia socialista, efectiva y tangible por medio de la participación en el poder, encontrará la hostilidad de la U. G. T. manifestada por medio de una huelga general. Es decir, que los intereses del Estado, los intereses nacionales y los intereses legítimos de los partidos políticos republicanos quedan subordinados a la influencia socialista, al predominio socialista para decirlo con exactas palabras.

Es natural que los líderes marxistas se comporten de este modo. Reiteradamente han declarado que para ellos la República no es sustantiva al programa sino simplemente el mejor instrumento, el camino más llano para la socialización. Ello abre una brecha infranqueable entre los partidos republicanos

Del Extranjero

La situación económica y política de Francia

París.—El Presidente de la República, señor Daladier, ha pronunciado un discurso que ha sido considerado en el cual ha exhortado al pueblo francés a conservar intacta su invencible confianza en el porvenir de la nación francesa, declarando que no puede compararse en modo alguno la crisis francesa con la que atraviesan otros países, y haciendo notar que entre todas las fluctuaciones de las diversas monedas, el franco es la única que permanece estable y fuertemente garantizada.

Desde fines de febrero—dijo el señor Daladier—el país ha mejorado su presupuesto en cerca de mil millones de francos, y al final de este año, la amortización de la Deuda no será inferior a los tres mil quinientos millones.

El éxito del empréstito lanzado hoy y de encontrar en todas partes, incluso en el extranjero, una acogida en extremo favorable, y en las crisis acentúa aún más en el mundo el aislamiento económico, la próxima Conferencia económica nacional y el amplio programa de utillaje metropolitano y colonial, permitirá a Francia hacer frente a las consecuencias; pe-

Política catalana

Pi y Suñer habla de la entrevista con Indalecio Prieto

Barcelona.—Los periodistas se entrevistaron con el señor Pi y Suñer. Este manifestó que en la reunión que había celebrado con el señor Prieto se habló del viaje que realizarán los señores de la Generalidad a Madrid.

También se acordó hacer un plan de conjunto que afecta a Cataluña, excepto a la ciudad de Barcelona, de la red ferroviaria.

Este plan, que se refiere a cañerías, obras hidráulicas, ferrocarriles y puentes, aunque en menor importancia, fue ayer en el momento en que se entrevistó con el señor Prieto, aprovechando su estancia en Barcelona, y convinieron en que hoy

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
Consultas de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION
Análisis Clínicos de Sangre, Esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 73
VALLADOLID

Encargue sus impresos en los talleres de
EL DIARIO PALENTINO

Ayer en las Cortes

La discusión del proyecto de Congregaciones religiosas

Madrid.—A las cuatro y cinco minutos de la tarde abre la sesión el presidente, señor Besteiro. La concurrencia es escasa en escaños y tribunas. Se aplaza la aprobación del acta de la sesión anterior. EL PROYECTO DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Se reanuda la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas.

El señor Royo Villanova defiende una enmienda pidiendo la desaparición del artículo 4.º, por entender que se contradice abiertamente con la libertad de conciencia. Añade que no valía la pena de haber combatido a la dictadura para acabar lo mismo que ella.

La comisión se opone a la enmienda.

El señor Royo Villanova dice que aquí pasará lo que en Francia, donde todas las leyes de este carácter fueron derogadas o quedaron incumplidas, como ha ocurrido en España con la ley de Asociaciones. Por eso quisiera evitar que cayera el mismo ridículo sobre el ministro de Justicia.

La enmienda es rechazada.

El señor Ortíz de Solórzano apoya otra para que se autorice sin restricciones el cumplimiento de sus deberes religiosos a los funcionarios en todos los establecimientos oficiales, cuarteles, buques, etc. La enmienda es desechada.

El señor Molina defiende otra análoga. Califica de sectarios la Constitución y el proyecto, y de brutal el artículo 4.º porque atropella la libertad de los funcionarios.

El señor Gomáriz, de la comisión, rechaza el apelativo de sectario aplicado a la Constitución y al proyecto.

Queda rechazada la enmienda.

El señor Guallar presenta una enmienda en el sentido de que se conceda vacación retribuida a los funcionarios y obreros en las fiestas del culto.

Es rechazada por 141 votos contra 18.

El señor Madariaga apoya otra que no difiere de las anteriores. Es rechazada por 151 votos contra 18.

La misma suerte corre otra enmienda que es defendida energicamente por el señor Royo Villanova.

El señor Apizpán defiende otra relacionada con los servicios religiosos en las prisiones que están autorizados por la ley de enjuiciamiento criminal del año 82, que es

más liberal que el proyecto de Congregaciones. Pregunta concretamente si la ley del 82 continúa en vigor.

Le contestan la comisión y el ministro de Justicia en forma muy ambigua.

La enmienda es rechazada, y queda aprobado el artículo 4.º

PROPOSICION INCIDENTAL

El señor Royo Villanova presenta una proposición incidental pidiendo que no continúe el debate hasta que el Gobierno dé una explicación sobre un folleto editado por la Feria de Muestras de Barcelona, cuyo folleto está redactado en catalán, francés, inglés, italiano, alemán y portugués, pero no contiene una sola palabra en castellano.

Protesta contra esto, diciendo que cuando se aprobó el Estatuto dijeron los catalanes que con él serían más españoles, y resulta, como se ve, todo lo contrario. Añade que esto es peor que lo de Casas Viejas.

El señor Santaló, en nombre de la minoría catalana, dice que las autoridades de Cataluña tienen el máximo respeto para el resto de España y para la República.

Respecto al anuncio, cuyo texto desconoce, dice que está redactado precisamente por las derechas castellanas.

El señor Royo Villanova insiste en solicitar que se adopten las medidas necesarias para evitar que se repitan estos hechos.

El señor Largo Caballero dice que se trata de una iniciativa particular, en la cual el Gobierno nada tiene que ver.

FINAL DE LA SESION

Se hacen varios ruegos y preguntas sin interés.

El señor Centeno se ocupa de la ley de accidentes del trabajo.

Le contesta el señor Largo Caballero, diciendo que los seguros de inutilidad deben contratarse con empresas particulares y no con el Instituto Nacional de Previsión.

¡Automovilistas!

Dispongo de un Stok completo de cubiertas de todas medidas, de marca acreditada. Precios más baratos que nadie. Agencia CHEVROLET, Mayor, 135. Palencia.

DE LA REGION

León

Mitín radical. Ayer domingo se celebró en el Teatro Principal un mitín radical.

Hicieron uso de la palabra el señor Fernández de la Poza, diputado de esta provincia, que hizo la presentación de los candidatos, el diputado gaditano señor Piñero y el exministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios.

La concurrencia era numerosa llenando el coliseo.

Menudearon las interrupciones por parte del público, siendo la más saliente y cómica la mutua agresión a bofetadas de los concejales señores Puente y Carro.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

A continuación obsequiaron los radicales a sus diputados con un banquete en el Hotel Oliden que fue ofrecido por el presidente del Círculo Radical y profesor de la Normal señor García Guerra.

Teatro. Desde el sábado encuéntranse actuando en el Teatro Principal la notable compañía cómica de Casimiro Ortas, contándose las representaciones por éxitos llenos.

Accidentes ferroviarios. En la madrugada del domingo sonó la sirena de la estación, anunciadora de accidentes ferroviarios.

Lo ocurrido fue que en la estación de Burgo-Ranero, a consecuencia de una falsa maniobra fue alcanzado por la cola el mixto descendente número 483 que se encontraba apartado por el exprés Madrid-Gijón. La alarma fue grande entre los viajeros,

resultando heridos el maquinista del exprés Juan Redondo Feijó (contusión en el pie derecho) y la viajera Isidora Montoya, leves.

Formado el tren de socorro en León se realizaron los trabajos de dejar expedita la vía con gran actividad, lográndolo a las cuatro horas de ocurrido el accidente.

En la pasada madrugada ocurrió en esta provincia otro nuevo accidente que desgraciadamente ha ocasionado dos muertos, los mozos de tren José Ramos, de León y Francisco Garbito, de Ponferrada, habiendo quedado sepultado entre los restos del tren Aníbal Gómez.

El suceso ocurrió en la entrada de la estación de Vega de Magaz, chocando los trenes mercancías números 7-431 y 7-434 por haber entrado éste por la vía en que se encontraba parado el primero.

También resultaron heridos los maquinistas Bernardo García y Román Rodríguez y los fogoneros Manuel Fanego y José González y el mozo Vidal Rodríguez.

Los trenes ascendentes y descendentes sufrieron gran retraso y los desperfectos en el material son de importancia.

Formado tren de socorro en León salieron brigadas de obreros procediendo con toda rapidez a dejar expedita la vía.

Los heridos fueron traídos a León donde tienen todos su residencia.

Reciben las familias de los muertos nuestro sentido pésame y hacemos votos por el pronto restablecimiento de los heridos.

León, 14 marzo 1933.

MAMIGO.

Se suspende la discusión y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

PLAN PARA HOY

Madrid.—El presidente de la Cámara, señor Besteiro, ha dicho a los periodistas que la comisión de Casas Viejas no ha entregado todavía el nuevo informe; pero ha ofrecido que lo hará hoy. La sesión de hoy comenzará con el debate sobre el proyecto de Congregaciones religiosas. Después se leerá el informe referente a la ampliación de las diligencias sobre los sucesos de Casas Viejas y se abrirá discusión. Si queda tiempo, habrá ruegos y preguntas y se planteará una interpelación al señor Alvarez Mendizábal. Al proyecto de Congregaciones se han presentado dos o tres enmiendas para intercalar artículos entre el cuarto y el quinto.

EL ARTICULO 4.º DEL PROYECTO DE CONFESIONES Y CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Madrid.—El artículo 4.º del proyecto de Congregaciones, aprobado hoy, dice así:

"El Estado concederá a los individuos pertenecientes a los institutos armados, siempre que ello no perjudique el servicio, el permiso necesario para que cumplan sus deberes religiosos. También podrá autorizar en las diversas dependencias, a petición de los interesados, cuando la ocasión lo justifique, la prestación de servicios religiosos".

La situación social en la provincia de Avila

Avila.—Setenta y dos obreros de Solosancho han salido para Lugo, donde se les proporcionará trabajo.

El resto de los obreros de la localidad están sin trabajo, y parece que se proponen solucionar el conflicto por medios violentos, tan pronto como la Guardia civil abandone el pueblo.

HUELGA AGRICOLA EN TRES PUEBLOS

Avila.—En el pueblo de Salvadiós se han declarado en huelga los obreros agrícolas, por exigirles los patronos nueve horas de trabajo.

Por divergencias también con los patronos, se han declarado en huelga los obreros de Zepardi y Benuy, habiéndose concentrado la Guardia civil en ambos pueblos.

UN VIOLENTO INCENDIO

Avila.—En Adanero, se ha declarado un violento incendio, que ha destruido varias construcciones.

La Guardia civil y el vecindario contribuyen a sofocar el siniestro, que ha producido grandes pérdidas.

Todos los síntomas del catástrofe se mejoran y la tos cesa, con "PASTILLAS CRESPO". Pesetas 2'10 caja. 13

Ante el plebiscito del pueblo portugués

Vigo.—Los enemigos de la Dictadura portuguesa han iniciado una gran actividad política y se dice que preparaban un movimiento revolucionario para antes de la votación plebiscitaria del proyecto de Constitución.

La policía ha detenido a unas docenas de personas, entre las que figuraban varios jefes y oficiales del Ejército y algunos guardias y policías.

Entre aquéllos figura el segundo comandante de Policía de Oporto. Han sido encontradas bombas y armas.

LA PROPAGANDA EN PORTUGAL

Madrid.—Aumenta la propaganda con motivo de la votación plebiscitaria.

Los partidos republicanos son partidarios de la abstención, y los monárquicos no ven con simpatía el plebiscito por la persecución de que han sido víctimas los partidos monárquicos al impedirles su campaña de propaganda.

Informaciones comentadas

Acercamiento del sovietismo a España

por Dionisio Pérez

Se anuncia que una nueva comisión de Rusia va a venir a España para recorrer nuestros astilleros, nuestras minas, nuestros altos hornos, nuestras bodegas y nuestras fábricas de tejidos y estudiar la posibilidad de que nos compre cuarenta millones de pesetas en productos españoles. La realidad de nuestras relaciones con Rusia es esta: en 1931 le compró España gasolina y aceites minerales por valor de 12.077.663 pesetas oro, que son veinticinco de moneda nacional. Rusia nos compró plomo por 4.007.302 pesetas oro y corcho por 175.580. Hubo, pues, un saldo a favor de Rusia de 7.894.780 pesetas oro. No era, en realidad, gran cosa para la pujanza económica de España esta cifra de algo más de quince millones de pesetas en billetes. Más en 1932, las cifras se han agravado porque hemos comprado mucho más petróleo a Rusia y, en cambio, Rusia no nos ha comprado un sólo galpago de plomo. Así, el desnivel ha alcanzado la cifra de cerca de veintiocho millones de pesetas-oro. Parece difícil que el mercado ruso pueda compensarnos esta cantidad, produciendo en su mediodía productos agrícolas semejantes a los nuestros y teniendo en Alemania, Checoslovaquia, Hungría y Polonia más próximos abastecedores de productos industriales. El lector, observará, sin embargo, que la cifra de veintiocho millones representa poca cosa en el déficit de 233 millones que ha alcanzado nuestro comercio exterior en 1932.

El problema de nuestras relaciones con Rusia es meramente político. En países de mayores posibilidades de tráfico que España, como Inglaterra, se ha confesado que comprar a Rusia es una necesidad política, casi se diría que un soborno, para que no perturbe mucho extremando su propaganda de comunismo.

Pero, acaso fuera político también advertir que signos de mudanza se manifiestan en el régimen soviético. Estos días se ha ofrecido un valioso testimonio de ello, redactado por el hijo de Tolstói, quien ha heredado el espíritu de serenidad, de justicia y de altruismo del autor de "La sonata de Kreuzer". Vale la pena de darlo a conocer a España.

Cuanto ha regresado de Rusia—ha dicho—en estos últimos meses, han asegurado que jamás han visto agitación del pueblo semejante. Moscú y las demás ciudades grandes se ven invadidas de forasteros. Las estaciones de los ferrocarriles, aparecen llenas por una muchedumbre inmensa que no encuentra bastantes trenes, ni billetes ni hospedajes o asilos. ¿Dónde se precipita esta masa rural que ha invadido las ciudades y continúa abandonando las aldeas? Ella misma no lo sabe exactamente.

Rusia ha llegado a ser hoy más nómada que lo fuera en la antigüedad; es comparable a un hormiguero que alguien hubiera removido con un bastón, corriendo las hormigas espantadas en busca de otro refugio.

Existen tres opiniones distintas sobre los soviets.

Primera opinión.—El Gobierno del Krealin no es más que una partida de bandoleros, inobedientes y crueles, que explotan al pueblo en su provecho personal, y mientras permanezca en el poder, no habrá esperanza ninguna de que Rusia pueda volver a su estado normal.

Segunda opinión.—El bolcheviquismo ha salvado a Rusia. Ya las masas populares viven mejor que antes, y en el porvenir, este país será el más fuerte y el más rico del mundo, gracias al comunismo.

Tercera opinión.—Ciertamente, los soviets han hecho grandes cosas, en ciertas organizaciones, pero los principios fundamentales que practican, son falsos.

Y he aquí todo lo que se dice de esta inmensa y espléndida nación rusa, de estos millones de

pobres campesinos rusos, llevados en estos momentos a una desesperación tal que no saben ellos mismos qué hacer ni dónde ir. Quiero explicar cuál es la causa profunda del sufrimiento de mi pueblo. La propiedad del suelo es la base y el resorte más poderoso de la vida de todos los pueblos civilizados; es el origen de todo bienestar moral y material de sus riquezas, de su tranquilidad y de su dicha.

Antes de la guerra, el campesino ruso había vivido en comunidades. Por orden del Gobierno del Zar Nicolás II, se inició entonces la gran reforma agraria: el reparto de las tierras comunales, convirtiéndolas en propiedades privadas. La guerra y la revolución detuvieron bruscamente esta transformación, teniendo término en la resolución actualmente impuesta al país; la agricultura colectiva en forma de "kolkoses" y "selkoses".

¿Es posible comprender qué perturbación formidable se ha producido en el pueblo ruso cuando ha visto que todas sus aspiraciones naturales y racionales han sido sacrificadas a la idea teórica del comunismo? Claro es que toda la vida interior del pueblo ruso se ha deteriorado y se encuentra desorientada, habiendo perdido todas sus esperanzas. No está, sin embargo, lejos el momento en que los soviets mismos comprenderán y reconocerán todo lo absurdo de su régimen.

Ya los resultados de la agricultura colectiva son negativos, hasta tal punto, que los dirigentes de Moscú lanzan gritos de alarma. El pueblo carece de pan. Los precios de los productos alimenticios aumentan prodigiosamente. Porzosa, se habrá de apelar en brevísimos plazos a la iniciativa individual basada en la propiedad y singularmente, en la propiedad de la tierra.

Con esto resurgirá el derecho, el capital y cuanto nos falta, finalmente, restablecer para que mi desdichado país, reintegrese en las vías racionales de la civilización. Hasta aquí la declaración hecha por León Tolstói.

Aparte de este testimonio, hay otros muchos indicios de que se avecina, si no una subversión total del régimen soviético, una transformación tan profunda, una re-

Feria de San Raimundo

Frómista

De toda clase de ganados se celebrará en esta importante villa durante los días 15, 16 y 17 de los corrientes.

acción tan intensa que será como el comenzar de una vida nueva. Ya en Inglaterra, desde el comercio con los monopolizadores de la exportación e importación rusas, ha dado lugar a tantos incidentes diplomáticos, se ha hecho notar que si la relación mercantil con aquel país es una política más que un negocio, lo prudente, lo justo, lo que servirá a la obra de la civilización a no contribuir con la compra de mercancías, al mantenimiento de un régimen, que ha apartado de la solidaridad europea más de la mitad del territorio y casi una tercera parte de la población, de la Europa de anteguerra, contribuyendo acaso con la más poderosa, persistente e invencible de las causas, a la crisis económica que hace angustiosa y dura la vida del proletariado en todas las naciones. Y he aquí que España contribuye con veintiocho millones de pesetas oro, al sostenimiento de este régimen y paga esta cantidad en París, poniéndola a merced de que se la destine, no a sustentar a los miserables obreros que extraen el petróleo en régimen de servidumbre colectiva, ya que no de esclavitud, sino a propaganda política y a armamentos y municiones y preparación de revoluciones y alentamiento de contiendas civiles. La política buena, fuera esperar a que llegase el momento de la corrección de errores y rectificación de táctica que anuncia el espíritu ecúclame y justo de León Tolstói.

(Prohibida la reproducción).

ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Servicio de la AGENCIA MENCHETA

NOTICIAS DE PRIMERA HORA

Los socialistas--dice Royo Villanova--trabajan para el fascismo.--Una reunión de los radicales socialistas

EL SEÑOR ROYO VILLANOVA

En su encuesta sobre la situación política ha interrogado a don Antonio Royo, quien dice que los socialistas son los primeros que deben pensar en el abandono del Poder. Me parece que los socialistas son los primeros que deben pensar en el abandono del Poder. Me parece que los socialistas son los primeros que deben pensar en el abandono del Poder.

Pascual Higuelmo

México CIRUJANO

Hospital de San José y Santa Fe (Cruz Roja), del Instituto de Diagnóstico y Referencia Epidemiológica (Madrid); y del Hospital de Palencia.

YOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta

Mayor Pricipal, 28, 2.º

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5

ANATOMIA. Consulta en Villavieja, miércoles y domingos.

S. MORO

La Casa Sind. Valdecilla e Inclusiones de Santander

Asesoramiento en enfermedades de los ojos. Medicina general.

RAYOS X

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6

Mor. 2.º, izquierda

PALENCIA

ALMONEDA

Se hace de varios muebles, entre ellos de dos cómodas, mesa de comedor y escritorio y de valiosos objetos antiguos.

Becerro de Bengoa, número 1, piso segundo.

MARTIN Y COMPAÑIA S. L.

CASADO DEL ALISAL, NUM. 21

VENTA DE AUTOMOVILES FORD

Taller de reparaciones y Accesorios FORD

Los Previsores del Porvenir

Recuerda a todos los asociados de la Sección de Palencia, que el día 19 del actual se hará la elección para Representante efectivo de la misma, cargo al que presento mi candidatura, por lo que solicito me concedan el honor de sus sufragios.

JOSE A. LASSO VALDES

Interventor del Banco de "Los Previsores del Porvenir."

ALMONEDA

Se hace de varios muebles, entre ellos de dos cómodas, mesa de comedor y escritorio y de valiosos objetos antiguos.

Becerro de Bengoa, número 1, piso segundo.

MARTIN Y COMPAÑIA S. L.

CASADO DEL ALISAL, NUM. 21

VENTA DE AUTOMOVILES FORD

Taller de reparaciones y Accesorios FORD

mité ejecutivo de la F. I. R. P. E. y comisión parlamentaria que investiga lo ocurrido en Casas Viejas y sus derivaciones.

Esta comisión terminó a la una de la tarde su informe en la parte ampliada.

Los radicales socialistas discutieron los temas políticos de actualidad y a la salida el diputado de dicha minoría señor Ballesteros, habló a los periodistas, diciéndoles que esta reunión no fué convocada para marear el criterio que ha de seguir este grupo en el caso de que sea preciso ratificar la confianza al Gobierno, por ser éste un problema que se resolvió días anteriores.

Si después de lo de Casas Viejas se plantea debate político, el partido radical socialista votará también con el Gobierno.

En las reuniones que venimos celebrando--continuó el señor Ballesteros--se han expuesto y discutido tres criterios. Uno favorable a la continuación del Gobierno tal como está constituido; otro partidario de la salida de los socialistas del Gobierno y por último el tercero favorable a la formación de un bloque izquierdista republicano que asumiría el Poder.

Si durante la discusión de estos criterios que hoy se estudian por la minoría surgiese el debate político, los radicales socialistas ratificarían su confianza al Gobierno.

EL ASUNTO DE CASAS VIEJAS

Madrid.--El Juzgado especial que instruye sumario con motivo de la represión de Casas Viejas, se constituyó esta mañana en el Palacio de Justicia, tomando declaración a los testigos de asalto destituidos, señores Goñi, Valera, Calvo, Vázquez y Vicent.

LECTURA DE PROYECTOS DE LEY

Madrid.--El jefe del Gobierno ha leído ayer tarde en las Cortes, los siguientes proyectos de ley:

Haciendo extensiva a los funcionarios de orden civil regidos por estatutos en los que estuvieran establecidos los tribunales de honor que han sido extinguidos en virtud del artículo 95 de la Constitución, el recurso de revisión de los fallos, concedido en el artículo 1.º de la ley de 16 de abril último. El proyecto consta de cinco artículos, en los que se dictan normas para la revisión con arreglo a las disposiciones vigentes.

UN ACTO DE LA FEDERACION DE TRABAJADORES DE LA TIERRA

El próximo sábado, a las seis y media de la tarde, en el teatro de la Casa del Pueblo, se celebrará un acto organizado por la Federación de Trabajadores de la Tierra, en el cual tomarán parte José Castro Herias y Lucio Martínez, para contestar a los acuerdos aprobados

LOS AGRARIOS SE REUNEN

Las minorías agraria y vasconavarra, se reunieron esta mañana para seguir examinando el proyecto de ley sobre congregaciones y confesiones religiosas.

El señor Casanueva acudió a última hora de la reunión, para dar cuenta a sus correligionarios de la ampliación del informe emitido por la comisión parlamentaria sobre los sucesos de Casas Viejas.

LOS CATALANES A FAVOR DEL GOBIERNO

Madrid.-- Por orden del señor Maciá llegaron esta mañana, procedentes de Barcelona, quince diputados catalanistas con objeto de intervenir en la votación de hoy a favor del Gobierno.

PABLO BENITO

Trasladará su Barbería de Barrio y Mier, 5 a Mayor, 115.

TRASPASO. Traspasaré comercio en marcha acreditado en toda la provincia, por fallecimiento dueño. Instalado sitio céntrico de la capital. Informes en esta Administración.

ALMONEDA

Se hace de varios muebles, entre ellos de dos cómodas, mesa de comedor y escritorio y de valiosos objetos antiguos.

Becerro de Bengoa, número 1, piso segundo.

por los terratenientes en la reciente Asamblea económico-agraria y a los oradores políticos que intervinieron en la sesión de clausura de la misma.

MANIFESTACIONES DE LLUHI

Hablando el señor Lluhi sobre las responsabilidades que se puedan derivar del dictamen del asunto de Casas Viejas, manifestó que será muy difícil concretar de dónde partieron las órdenes. No se puede echar todo el peso de la responsabilidad sobre una persona determinada, porque me consta que si las fuerzas encargadas de la represión hubieran dicho a sus superiores que se precisaba aplicar la ley de fugas, hubieran sido desautorizadas inmediatamente.

Yo recuerdo haber visto a varios ministros de la Gobernación dar sus órdenes en ocasión de estar en su despacho, y colocándose en el lugar de un gobernador, jamás hubiera interpretado las órdenes en un sentido de crueldad.

LA EVASION DE CAPITAL

Barcelona.--El juez especial que instruye sumario por la evasión de capitales ha marchado ayer mañana a Valencia.

Tan precipitada marcha es debido a haberse recibido anoche un telegrama de Valencia dando cuenta de que en el registro practicado en una casa de Valencia, que tiene sucursal en Barcelona, se habían encontrado gran número de documentos que precisaban la presencia del Juzgado.

Casa SANTA-CRUZ

"LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107. -- Teléfono, 111

Ondulaciones permanentes, 15, 20 y 25 pesetas.

Ondulaciones Marcel 3, y al agua, 4

Tintes desde 15 pesetas

Lavados de cabeza, lociones, etc.

CASA SANTA CRUZ

EN ESTADO

Se facilitó una nota a la prensa, determinando la forma en que se regulará la jubilación de los funcionarios de dicho departamento.

EN GOBERNACION

El secretario particular del ministro de este departamento, señor Casares Quiroga, dijo a los periodistas que había sido enviado al Fiscal de la República, un artículo publicado en "Crónica" y firmado por Julio Romano, en el que se afirma que el ministro de la Gobernación conocía determinados aspectos de lo ocurrido en el pueblo de Casas Viejas.

Yagües García

OCULISTA

consulta diaria: de 10 a 1 y de 4 a 5

Gratis para pobres, en la Sala de Socorro, de 5 a 6

Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

El asunto del maíz

Madrid.--Una comisión de los Sindicatos agrícolas de Asturias visitó esta mañana al ministro de Agricultura para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en reciente asamblea que celebraron.

La citada comisión le habló del problema del maíz y el ministro prometió conferenciar con el gobernador de Sevilla para concretar la compra de quinientas toneladas de dicho producto con destino a los Sindicatos ganaderos de Asturias.

También prometió el señor Domingo enviar varios ingenieros del ministerio a Oviedo, con objeto de establecer en Asturias una Granja agrícola.

NO DUDAR. La casa que puede convertir en nueva su máquina de escribir vieja, es la de S. MORRONDO.

Mayor Pricipal, 166. 13

ALMONEDA

Se hace de varios muebles, entre ellos de dos cómodas, mesa de comedor y escritorio y de valiosos objetos antiguos.

Becerro de Bengoa, número 1, piso segundo.

Comentarios de prensa

"La Libertad" se refiere al enorme triunfo obtenido por Hitler en las elecciones del domingo, diciendo que ahora, cuando tendrá que ponerse a prueba su capacidad, no limitándose a ser un gobernante más. Necesita demostrar, por el contrario, que es un estadista excepcional.

"El Socialista" habla del asunto de Casas Viejas. A su juicio el Gobierno y el régimen han salido robustecidos, demostrándose por el informe de la comisión parlamentaria, que están libres de toda responsabilidad. Esto--añade--no sucedía en tiempos de la monarquía.

"A B C" habla de la repercusión que la política de Hitler ha tenido en Austria.

"El Liberal" afirma sería inútil esperar a que saliera una voz amigable para reducir la actitud de los extremistas. Únicamente en las urnas es donde puede ventilarse la orientación de la República.

"El Debate" dedica su editorial a glosar la política mundial. Considera que el socialismo muere, porque su materialismo le ahoga.

En otro artículo habla del debate que está tarde se planteará en el Congreso sobre la represión de los guardias de asalto en Casa Viejas, anunciando que terminará con una votación favorable al Gobierno.

"El Sol", califica de descalabrada la campaña demagógica que algunos republicanos realizan para minar la vida del Gobierno.

Disposiciones oficiales

La "Gaceta" de hoy concede licencia para asuntos propios, al guardia civil de la Comandancia de Palencia, don José Dueñas.

En el mismo periódico se anuncia concurso de proyectos para la construcción de un cuartel y varios pabellones de la Guardia civil en León.

Aprobando varios expedientes y propuestas presentados por las Cajas de seguros y accidentes del trabajo.

Ordenando la constitución de un consejo de cinematografía, para entender a la resolución de diversos asuntos.

LA F. I. R. P. E. APOYA AL GOBIERNO

En el Congreso se reunió esta mañana el comité ejecutivo de la F. I. R. P. E. para tomar acuerdos sobre el actual momento político.

El señor Galarza defenderá en la sesión de esta tarde un voto particular condenando los sucesos de Casas Viejas y estimulando a la Justicia para que ejerza una acción rápida contra los responsables de los fusilamientos.

Añadir que desprendiéndose del informe de la comisión parlamentaria la irresponsabilidad del Gobierno, la Cámara debe otorgar a éste un voto de máxima confianza.

También propondrá que al individualizarse las responsabilidades, los cuerpos e instituciones que son ajenos a los desmanes de los culpables, deben merecer gratitud, confianza y el estímulo de la República.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

EL ASUNTO DEL MAÍZ

Madrid.--Una comisión de los Sindicatos agrícolas de Asturias visitó esta mañana al ministro de Agricultura para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en reciente asamblea que celebraron.

La citada comisión le habló del problema del maíz y el ministro prometió conferenciar con el gobernador de Sevilla para concretar la compra de quinientas toneladas de dicho producto con destino a los Sindicatos ganaderos de Asturias.

También prometió el señor Domingo enviar varios ingenieros del ministerio a Oviedo, con objeto de establecer en Asturias una Granja agrícola.

EL ASUNTO DEL MAÍZ

Madrid.--Una comisión de los Sindicatos agrícolas de Asturias visitó esta mañana al ministro de Agricultura para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en reciente asamblea que celebraron.

La citada comisión le habló del problema del maíz y el ministro prometió conferenciar con el gobernador de Sevilla para concretar la compra de quinientas toneladas de dicho producto con destino a los Sindicatos ganaderos de Asturias.

También prometió el señor Domingo enviar varios ingenieros del ministerio a Oviedo, con objeto de establecer en Asturias una Granja agrícola.

EL ASUNTO DEL MAÍZ

Madrid.--Una comisión de los Sindicatos agrícolas de Asturias visitó esta mañana al ministro de Agricultura para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en reciente asamblea que celebraron.

La citada comisión le habló del problema del maíz y el ministro prometió conferenciar con el gobernador de Sevilla para concretar la compra de quinientas toneladas de dicho producto con destino a los Sindicatos ganaderos de Asturias.

También prometió el señor Domingo enviar varios ingenieros del ministerio a Oviedo, con objeto de establecer en Asturias una Granja agrícola.

EL ASUNTO DEL MAÍZ

Madrid.--Una comisión de los Sindicatos agrícolas de Asturias visitó esta mañana al ministro de Agricultura para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en reciente asamblea que celebraron.

La citada comisión le habló del problema del maíz y el ministro prometió conferenciar con el gobernador de Sevilla para concretar la compra de quinientas toneladas de dicho producto con destino a los Sindicatos ganaderos de Asturias.

También prometió el señor Domingo enviar varios ingenieros del ministerio a Oviedo, con objeto de establecer en Asturias una Granja agrícola.

NOTICIAS DE ÚLTIMA HORA

Esta mañana los tres Ministros socialistas celebraron una reunión a la que se concede gran importancia

EL PROYECTO DE ARRENDAMIENTO DE FINCAS RUSTICAS

Se conoce el texto del proyecto de ley de arrendamiento de fincas rústicas que ha sido entregado al Gobierno para su estudio.

Consta de diez capítulos, 70 artículos, 7 títulos y uno adicional.

En dicho proyecto se prohíben los sub-arrendos, regulándose los aprovechamientos.

Los contratos no podrán concertarse a precio superior a la riqueza imponible.

Cuando se produzca la pérdida total de la cosecha, la renta podrá reducirse a una porción que no excederá en ningún caso de la mitad de la cifra estipulada en contrato.

Los arrendamientos ya establecidos por tiempo de seis años, podrán revisarse al final de dicho tiempo.

El tiempo mínimo que se establezca en los contratos, será por tres años.

En las tierras dedicadas a cultivos especiales, el tiempo mínimo de contrato será de seis años.

Las asociaciones obreras podrán federarse para establecer arrendamientos colectivos.

El Instituto de Reforma Agraria podrá disponer a instancia de las asociaciones de pueblos que carezcan de suficiente terreno dentro de los respectivos términos municipales, de las tierras sobrantes de los colindantes.

Para el cultivo de los terrenos pertenecientes al Estado, Municipio o particulares, que se encuentren abandonados, serán preferidos las asociaciones profesionales.

Se prohíbe el empleo de trabajadores asalariados en las tierras explotadas colectivamente.

En las cabezas de los partidos judiciales podrán crearse por la Dirección del Instituto de Reforma Agraria los jurados mixtos de la propiedad rústica, presidiéndoles el juez de Primera Instancia.

LOS TRES MINISTROS SOCIALISTAS SE REUNEN

Madrid.--En el domicilio particular de don Indalecio Prieto, celebraron esta mañana una larga conferencia los tres ministros socialistas del actual Gobierno.

El señor Prieto ha dicho que esta reunión se convocó para tratar de la actuación del comité ejecutivo del partido socialista.

En los centros oficiales y políticos, se ha comentado mucho esta entrevista, concediéndose la gran importancia.

LA DESTITUCION DE GARCIA LOZANO

El diputado republicano conservador, señor García Lozano, piensa dirigir esta tarde una pregunta al ministro de la Gobernación acerca de su destitución del cargo de presidente de la comisión gestora de la Diputación de Burgos, que venía ejerciendo, desde la proclamación de la República.

La destitución se ha fundamentado en las campañas que el señor García Lozano ha realizado contra determinados actos del Gobierno.

Al cerrar la edición

El señor Azaña niega la formación de un Gobierno socialista

EN EL DESPACHO DEL JEFE DEL GOBIERNO

El jefe del Gobierno recibió en Audiencia a varios jefes y oficiales del Ejército.

A mediodía conversó el señor Azaña breves momentos con los periodistas, desmintiendo el rumor extendido por Madrid, según el cual se pensaba en la formación de un Gobierno netamente socialista.

LOS ANALES DE LOS RADICALES SOCIALISTAS

La minoría radical socialista en su reunión de hoy, acordó redactar los anales del partido.

Lerroux dice que hay noticias, pero como son desagradables, no las quiere comunicar

ESTA TARDE EN EL CONGRESO

Esta tarde se adoptaron grandes precauciones en los alrededores del Congreso, prestando servicio de vigilancia fuerzas de Seguridad y Asalto.

A las cinco y media volvió a reunirse de nuevo el comité de la F. I. R. P. E. tratando de la ampliación del informe de Casas Viejas, pues parece ser que a última hora surgieron dificultades en la redacción del documento que se leerá esta tarde en el Congreso.

El señor Companys anunció a los periodistas que este asunto terminaría resolviéndose de modo satisfactorio para el Gobierno en bien de los altos intereses de España y la República.

El diputado señor Sediles defenderá una proposición solicitando del Gobierno una indemnización de cien mil pesetas, para las familias de las víctimas de Casas Viejas.

Firman esta proposición los diputados de la primera comisión parlamentaria que fué a Casas Viejas.

Se conocen los motivos de las dificultades presentadas a última hora en la redacción del informe de la comisión parlamentaria.

Por lo visto el capitán señor Barba no llegó a declarar por no tener la correspondiente autorización de sus jefes y el señor Cabanellas se limitó a decir que las órdenes del Gobierno fueron severas, sin recordar los términos en que se expresaron a los oficiales de los guardias de asalto.

Cuando llegó esta tarde el señor Lerroux al Congreso, los periodistas le dieron cuenta del texto del voto de confianza al Gobierno, que Galarza, en nombre de la F. I. R. P. E. defenderá en la sesión de hoy.

El señor Lerroux contestó: --Ellos tienen su criterio y nosotros el nuestro.

--¿Cuál será la actitud de los radicales?

--Depende de lo que hagan otras minorías. Si el asunto le dejan a mi iniciativa, yo recomendaría la abstención.

--Intervendrá en el debate de Casas Viejas?

--No. Hablaré únicamente en el debate político si es que se plantea.

Los informadores le preguntaron cuáles eran las noticias a que se refirió en su conversación de ayer.

--Son poco agradables--terminó diciendo Lerroux--y prefiero que las conozcan ustedes por otro conducto.

ALBIANA A ALMERIA

El Director de Seguridad ha confirmado que el doctor Albiñana será trasladado de las Hurdes a la provincia de Almería.

DE LA VIDA LOCAL

El segundo cursillo de Farmacéuticos

En el Instituto provincial de Higiene de esta capital han dado comienzo las prácticas del segundo "Cursillo de ampliación sanitaria", dirigido por el señor Inspector provincial de Sanidad, don Mauro Martín de Prado y por los profesores químico y bacteriólogo, don Alejandro Font Bedoya y D. Constancio Payo Ruiz.

Asisten como cursillistas matriculados, titulares y libres, los farmacéuticos siguientes: doña Estrella Puertas, don Ramón de Castro, don Silvano Leal, don Félix Blanco, don Valentín Fernández, don Bonifacio Villanueva, don Alfredo Fraile, don Angel García, don Melchor Puebla, don Luciano Méndez, don Emeterio González, don Crescenciano del Barco, don Gerardo Rodríguez, don Miguel Marcos, don Ramón Gutiérrez, don Antonio García, don Victoriano Gato, don Antonio Pesa, don Antonio de Fuentes y don Francisco Velasco.

En igual forma que lo hicimos con el primer cursillo, saludamos a todos los cursillistas, con una entrañable bienvenida, deseándoles grata estancia en nuestra ciudad y singular aprovechamiento en sus tareas científicas a fin de que se traduzca en mejoramiento de la salud pública en sus pueblos respectivos y en el más alto prestigio

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

UN PENSAMIENTO
De nada aprovecha conocer lo que ha de venir, no hay nada más desesperante que angustiarse sin poder hacer nada para evitar lo que debe ser.—CIBRÓN.

UN PENSAMIENTO
Se debe divertirse para hacerse amar y merecerá estimación; se atribuye mérito a distraer y el hombre amable pasa por vida.—F. PANANTI.

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ
PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



**CAFES
EL DROMEDARIO
SANTANDER**

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canela
SANTANDER

COMPRE U. UN CERDO CHATO DE VITORIA
Es un CERDO precoz
EL CHATO DE VITORIA es el cerdo que más produce.
18 a 20 arrobas al año puede hacerle un **CHATO de VITORIA.**
Enviamos a todas partes desde un lechón en adelante. Portes muy económicos. Garantía absoluta. Pida precios.
FEDERICO P. LUIS (Veterinario)
San Vicente, 2.—VITORIA y Salmerón, 8.—LOGRONO

HORTICULTORES
En los establecimientos de Droguería de **DÁMASO GARCÍA** se ha recibido una importante partida de SEMILLAS FORRAJERAS, HORTALIZAS y FLORES garantizando su excelente germinación
Casa principal: Mayor 130
Sucursal: Mayor 104
Teléfono 45.—PALENCIA
Se hacen envíos fuera de la Capital

SANATORIO QUIRURGICO
Nuestra Señora de la Piedad
QUINTANILLA DE LAS TORRES (PALENCIA)
Este sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones Cirugía General y Ortopédica. Dr. ABILIO G. BARON Garganta, nariz y oídos. Dr. LUIS R. ZORRILLA
El primer domingo de cada mes despacharán la consulta de sus especialidades en este Sanatorio
Análisis de sangre, esputos, etc.; Rayos X. Sala séptica y aséptica; Calefacción Central Cirugía de mujeres. Dr. MATORRAS
Consulta de Medicina, Cirugía y Partos, Dr. ANTONIO SANTOS
Encargue sus impresos en los talleres de **EL DIARIO PALENTINO**

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en PALENCIA y en el Hotel Central únicamente el sábado próximo día 18 del corriente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.
ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.
HERNIADOS TODOS, acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el Hotel Central únicamente el sábado próximo día 18 del corriente.
NOTA.—Dicho especialista estará también en Valladolid el día 16 en el H. tel Imperial, y en Salamanca el día 7 en el Hotel Comercio, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.
Talleres y despacho en Barcelona; Unión, 13. Casa Torrent

REPARACION DE AUTOMOVILES
Talleres ARTURO
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENE PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES:
— VILES —
Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas. Accesorios en general.
CASADO DEL ALISAL, 14
— TELÉFONO, NÚM. 237 —
PALENCIA



JABON CHIMBO
SEÑORA: Si desea usted que su ropa le quede admirablemente limpia y tenga más duración mándela lavar con:
JABON CHIMBO
en trozos de 500 a 250 gramos.

30 años de experiencia acreditan la **Relojería SALAMANCA**
En esta casa encontrará los mejores relojes de las acreditadas marcas **LONGINES OMEGA CYMA**
EN ORO, PLATA Y NIQUEL
Compre sus relojes en la **Casa SALAMANCA**
Mayor pral., 53
y tendrá siempre **HORA EXACTA**

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS CAMIONES
CHEVROLET y **OPEL**
Concesionario **JESUS PUERTAS NUÑEZ**
PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135

no espere ni un día más
compre hoy mismo un **Opel**
406
J. Puertas M Pral., 135
Completos y repuestos

EL DIARIO PALENTINO
BOLETIN DE SUSCRIPCION
Nombre y apellidos.....
calle..... núm..... piso.....
Población.....
Envíese con sello de 2 céntimos a Burgos, 5.

TEATRO PRINCIPAL

El Sábado 18 de Marzo de 1933
Debut de la Compañía cómica de **CASIMIRO ORTAS**
que en su corta actuación, dará a conocer el último estreno de **Muñoz Seca, JABALI**
Obra de gran éxito.

Compañía del Pacífico
Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, COPILLA, ANTOFAGASTA Y VALPARAISO, SANTANDER el
Vapor **ORCOMA** 12 de
Motonave **"REINA DEL PACIFICO"** 16 de
Vapor **ORDUNA** 14 de
Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera y carga.
Para informes dirigirse a sus Agentes
HIJOS DE BASTERRECHE
Paseo de Pereda, número 9
SANTANDER

ENTRETENIMIENTO
lanas sedas
el mayor surtido de esta temporada
EL SIGLO

ANUNCIOS ECONOMICOS

PATATAS PARA SIEMBRAR: de riñón, garantizadas de secano, gran rendimiento, precio muy económico. Vendo partidas y vagones completos. Manuel Rodríguez. Vado-Cervera.
REMOLACHEROS. Se aumenta la producción, se facilita el trabajo y se economiza dinero, usando las sembradoras de remolacha, cultivadores, azadas a mano, etc., que esta casa ofrece en precios al alcance de todos. Feliciano Ortega. Partado 53. Palencia.
GRADAS Y CUBIERTAS. Arados AMAYA y CHATTNOOGA verdaderas fijas; despiden bien en todos los terrenos; desde 65 pesetas. Gradas de todas las clases. Maquinaria agrícola en general. Productos "COOPER" para desinfectar establos y ovejeras. Casa de PABLO PINACHO A. Casado del Alisal, 53. Palencia.
VENDESE dos magníficos caballos toda prueba; especiales para montura; informes, Paredes de Nava, Cuartel de la Guardia Civil.

MOLINOS
PARA TODOS LOS USOS. PARA MAÑO Y FUERZA. PARA MOTORES. PARA CATALANES.
Representante: **AGUADO** Colón, número 29.—PALENCIA
SE VENDE un carro nuevo de par o se cambia por otro viejo, en la carretera de Firminia Vivas. Lantadilla (Palencia).
TRASPASO. Fonda "La Montañesa, en el mejor sitio de Palencia, frente al Banco de España. Para tratar, con su dueño, Alcalá Zamora, núm. 17, 1."

AMA DE CRIA, casada, leche de cuatro días; desea criar en su casa. Arbol Paraiso, 14, principal. Castor Monés. Palencia.
SE VENDE una casa, sita en la calle de Colón, rentando 250 pesetas al mes. Informes en esta Administración.
SE VENDEN dos novillas alocadas a parir, de pura raza. Para verlas y tratar, Felipe Andrés (Huertas del Pombó) Palencia.
SE VENDEN canarios flautas legítimos, emparejados, con sus correspondientes jaulas para criar y una reja con sus ventanillas que mide de altura 1,63 y de ancho 1,51, se dará todo barato. Bar Restaurant "El Cigaleño", (Pasaderas) Calle Mayor.
TEJERA se arrienda una en Villota del Duque. Para más detalles dirigirse a Tomás Álvarez, en dicho pueblo.
RIGOS de Málaga clase superior, caja de 11 kilos y medio a 6 pesetas caja. Almacén de Vepaña, Carretera de Villalobón. Teléfono número 249.

UNA ESTILOGRÁFICA
es el regalo que durará siempre en la memoria de sus amigos.
Vea el enorme surtido que presenta la **Papelería Morino**
SE VENDEN 100 ovejas emparejadas. Para verlas y tratar con Mariano Gutiérrez, en Prádanos de Ojeda (Palencia).
SE TRASPASA taller de carpentería, para tratar viuda de Benigno Santos, en Ventosa de Pisuegra.
PROFESOR mercantil se ofrece para llevar contabilidad. Informes: Imprenta Albino R. Alonso. Mayor, 79. Palencia.
LEA USTED EL DIARIO

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25. 2.º izd.ª. PALENCIA
SE OFRECE dependiente para todo servicio de carnicería; de 26 años de edad, soltero. Informes, Teodoro Antolín, Carretera Vieja, Dueñas.
SE ALQUILA al transporte camioneta de tonelada y media a dos toneladas, razón a Martín Dueñas, calle Mayor Antigua, 19, o al teléfono 17.
SE ARRIENDAN dos fincas de regadío dedicadas a hortalizas de unas 3 cargas, con 400 árboles frutales, en plena producción, y otros 200 de 2 años plantados, en Mansilla de las Mulas (León). Para tratar, en dicho pueblo con el dueño Teodosio Barredo Informes en esta capital, Don Isidoro Valquesta, Colón, 48.
CLARETE DEL PALENTINO
Vino de cosechero cosecha y de superior calidad desde el día 6 de octubre de 1932 y a 7,50 pesetas 10 litros y a 75 céntimos botella. Embotellado se sirve en 50 céntimos botella. Casa de Monge de Medina.
AMA DE CRIA, de edad, leche de ovejuna, para criar en casa de Dueñas. Para informes dirigirse a Manuel Fernández, número del Mercado, número 27, Palencia.
LOCAL y vivienda propio para establecimiento industrial. Informes, Ana, número 27, Palencia.
PATATAS de manzana, para siembra, procedencia. Casa de Sancho, número 27, Palencia.
NARANJAS superiores el 100. Almacén de Vepaña, Carretera de Villalobón, número 249. Palencia.
LEA USTED EL DIARIO